
PALABRAS DE ENRIQUE BOLAÑOS GEYER 
CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA 
POR EL PARTIDO LIBERAL CONSTITUCIONALISTA 
EN LAS ELECCIONES DEL 4 DE NOVIEMBRE DE 2001 

CAMPAÑA ELECTORAL 
LEÓN, 2 DE SEPTIEMBRE DEL 2001 

PROYECTO 1-FAI- GIF 
2715 palabras. 

En nombre de Dios y de Nicaragua... 

INTRODUCCIÓN 
Faltan 63 días para el 4 de Noviembre, fecha en 
que con el voto de todos Ustedes, pueblo querido de 
León y el de todos los nicaragüenses que quieren 
una Nicaragua con... Más empleos... Más 
bienestar... Más democracia... poncharemos 
definitivamente al Comandante Ortega, cuando 
juntos todos le tiremos el tercer strike. 
Hoy aquí, desde León Santiago de los Caballeros, 
tierra de hombres y mujeres valientes, devotos de 
la Inmaculada Concepción de María, desde esta 
Plaza de San Sebastián, continuamos nuestra 
marcha hacia la victoria contundente en las 
elecciones de este 4 de noviembre. 
Vengo hoy... con mi convicción de triunfo 
robustecida. 
Vengo agradecido por el tremendo apoyo que me 
están brindando hombres y mujeres, jóvenes, 
campesinos, los de edad avanzada, empresarios, 
trabajadores y estudiantes, madres de familia... a 
todos les digo "Gracias", Muchas Gracias... Ese 
respaldo se refleja en las encuestas. 
Ya somos el numero 1, estamos arriba y el cuatro 
votaremos en la casilla 1. 
Nuestro mensaje, las propuestas, los tratos que he 
estado planteando, están siendo recibidos y 
aceptados por ustedes, por todos los nicaragüenses. 
Las encuestas lo indican, vamos a seguir hacia 
arriba... 
Juntos podemos... Vamos a sacar el país adelante... 
Vamos a dar a nuestro pueblo ... Más Salud... Más 
educación... Más viviendas... Más Bienestar... 
Gracias por confiar en mi, y en mis propuestas... 

Agradezco también, desde León, ciudad de raíces 
históricas, cuna del liberalismo, en nombre de mi 
compañero de fórmula, el Dr. José Rizo Castellón y 
en el mío propio, la confianza que nuestro Partido 
Liberal Constitucionalista, nos ha dado, de ser sus 
candidatos a la Presidencia y Vicepresidencia de la 
República. 
Mi agradecimiento a los partidos, organizaciones 
políticas y amigas y amigos de Enrique Bolaños, 
por su leal y entusiasta apoyo... 
Así mismo, agradezco a los miles de hombres y 
mujeres que desinteresadamente colaboran en 
nuestra Campaña a lo largo de todo el territorio 
nacional. 

LA CONFIANZA  
Mi compromiso con ustedes... los de León, con los 
del barrio del Calvario, Carbonatal, Laborío, San 
Juan, Guadalupe, los municipios de Telica, La Paz 
Centro, Nagarote, el Sauce, Quezalguaque, 
Larreynaga, Achuapa, Santa Rosa del Peñón, El 
Jicaral, con el pueblo de Nicaragua entero, es 
construir un futuro mejor, en el cual los niños y los 
jóvenes, nuestros hijos, puedan crecer y 
desarrollarse con dignidad y bienestar. Es sacar 
junto con ustedes a Nicaragua adelante. Vamos a 
generar más empleo... 

Para ello, necesitamos inversiones... masivas 
inversiones. Tanto nacionales como extranjeras... 
Ellas nos darán los empleos que el país requiere. 
Sin embargo, estas inversiones no se dan por arte 
de magia... 

Para que el inversionista se decida a traer sus 
ahorros, a invertir su dinero en Nicaragua, se 
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requiere que confíe en nosotros... Que confíe en el 
pueblo y en el Gobierno... 
Y juntos pueblo y Gobierno... Vamos a producir 
esa confianza... con un Gobierno capaz y eficiente, 
austero y honesto, integrado por funcionarios 
experimentados y transparentes, que crean en la 
libertad individual y la propiedad privada, que 
respeten los derechos de los hombres y mujeres, 
los derechos de la niñez, sin piñatas, demagogias ni 
violencia, con libertad de expresión y planes de 
Gobierno factibles, serios y orientados al servicio 
de nuestro pueblo, en especial a los más pobres, a 
los que más necesitan... 
Con una organización de un Estado moderno... con 
una justicia igual para todos... en donde nadie esté 
por encima de la ley, sin inmunidad y mucho 
menos impunidad, que dejan libre al delincuente y 
en indefensión a las víctimas... Con un Gobierno 
que ofrezca Reglas claras 
y sea el primero en respetarlas... 

Así... vamos a ganarnos la confianza... José Rizo y 
yo, somos quienes proyectamos esa confianza... 
por nuestro programa, experiencia. honestidad y 
trayectoria... entre los empresarios y trabajadores 
de Nicaragua, entre nuestra gente humilde y los 
jóvenes... contamos también con la confianza de 
nuestros amigos de los Estados Unidos, de Europa, 
de Asia, de América, de los inversionistas de los 
países libres del mundo... que saben que no 
seguimos los modelos de Castro, ni de Kadhafy... 
que nada nos pueden ofrecer. únicamente más de 
lo que ya tuvimos en el pasado y que el otro 
candidato el Comandante Ortega, quiere volver a 
traer... 
Las fórmulas del pasado... son pasado... y fue muy 
triste para todos ese pasado... no nos dejemos 
engañar por cambios... que no son... y golpes en el 
pecho... pidiendo perdón... cuando no se ha 
arrepentido verdaderamente de los excesos 
cometidos... y mucho menos reparado el mal 
causado... 
Con la confianza... que nos traerá la inversión, 
podremos alcanzar las metas que nos hemos 
propuesto y cumplir con los tratos que he hecho, 
con los campesinos, con los productores agrícolas, 
con los ganaderos, con los empresarios, grandes, 
medianos y pequeños, con los cafetaleros, con los 
artesanos, con los comerciantes, con los 
industriales, con las madres de Nicaragua, con la 
juventud, con los maestros y trabajadores de la 

salud, con los estudiantes, con los más pobres y 
especialmente con las mujeres y hombres que 
ansían un empleo digno... Vamos a generar... Más 
y mejores empleos... Más bienestar... Más 
democracia... 

PLAN DE ACCIÓN 

Mi visión de Nación y los lineamientos que 
inspirarán la acción de mi Gobierno, los he venido 
presentando al país, a lo largo de mis contactos con 
ustedes y las reuniones que he tenido con la Prensa 
nacional e internacional durante mi Campaña... 
Vamos a combatir el desempleo y la pobreza... 

PRODUCTORES 
A los pequeños y medianos productores del campo, 
entre ellos a los que siembran sus tierras en este 
departamento de León, les daré créditos para 
ayudarlos a producir, a diversificar sus cultivos, 
buscando nuevos mercados y mejores 
rendimientos, y para adquirir Silos, en los que 
guarden sus cosechas en espera de mejores precios; 
les brindaré asistencia técnica y mejores semillas; 
promoveré la legalización de sus tierras y creare 
un fondo para financiarles la compra de ellas; 
además aceleraré los programas de riego para 
combatir las sequías. 
En relación a los problemas que afectan a los 
cafetaleros. Propiciaré la reestructuración de los 
créditos a 10 años plazo y financiaremos la 
renovación y mejoramiento de 50 mil manzanas de 
café, para soportar las variaciones de los precios en 
el mercado mundial... 
A los pequeños y medianos industriales y 
comerciantes, a los artesanos, y dueños de talleres, 
los apoyaré con un fondo especial de 400 millones 
de córdobas, para que puedan engrandecer y crear 
sus pequeños negocios y así, contribuyan en su 
comunidad a crear más empleos y ellos mismos 
progresar. También para ellos crearé un fondo 
especial, que les permita en sociedad con el Estado, 
desarrollar su propio negocio, con la posibilidad de 
comprar una vez consolidado, la parte del Estado y 
ser dueño total de su empresa... Estaremos 
generando más empleo y bienestar para todos... 

INFRAESTRUCTURA Y TURISMO 
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Construiré y rehabilitaré al menos 1500 Km de 
carreteras y caminos de todo tiempo, para 
promover el comercio, la producción y el turismo. 
Entre ellos la carretera que una el Aeropuerto 
Internacional de Managua, con las bellas playas 
del Pacifico, como Poneloya, El Velero en este 
departamento de León... 
Llevaré la electrificación rural hasta más del 80% 
de nuestra población... 

Realizaré programas que proyecten en el mundo, 
nuestras bellezas naturales, nuestros sitios 
históricos como las ruinas de León Viejo, El 
Castillo en el Río San Juan, nuestras raíces 
indígenas, como las de las comunidades de 
Subtiava, su folklore y tradiciones, nuestras 
ciudades coloniales, nuestros Lagos y Volcanes, 
como nuestro imponente Cerro Negro; así haremos 
de Nicaragua un centro Internacional de turismo, 
creando más y mejores empleos y más bienestar... 

VIVIENDAS 
Hasta 100 mil viviendas básicas en zonas rurales de 
extrema pobreza, construiré dentro de un trato en 
el cual, mi Gobierno pondrá los materiales y la 
comunidad el trabajo para la construcción... En las 
zonas urbanas de extrema pobreza, otorgaré 
subsidios para financiar la rehabilitación, 
mejoramiento, construcción o reemplazo de 
viviendas, para lo cual daré al FOSOVI, 50 
millones de córdobas, para atender hasta 50 mil 
soluciones habitacionales... Voy a dar... Más 
bienestar... Más salud... más educación... más 
vivienda... Juntos podemos... 

COMERCIAL 
Para tener una vida con más bienestar... debemos 
todos votar el 4 de Noviembre en la Casilla 1... en 
todas las boletas de votación en la 1. Somos los 
primeros ... así lo dicen ya las encuestas... y esa es 
nuestra tendencia... Vamos A Ganar ...votando en 
la casilla 1... 

EDUCACIÓN 
Mi compromiso en educación, comienza desde la 
niñez en edad preescolar, voy a aumentar de 125 
mil a 300 mil niños la cobertura de preescolares 
cada año, para ayudarlos a que asimilen mejor la 
enseñanza y reducir la deserción escolar. 
Combatiré la desnutrición de por lo menos 100 mil 

niños pobres. Para estos programas asignaré un 
fondo de alrededor de 600 millones de córdobas... 
A las madres en extrema pobreza, en los sectores 
rurales y semiurbanos, les daré ayuda en dinero 
efectivo, con el trato de que ellas mantengan a sus 
hijos asistiendo a las escuelas al menos hasta el 
cuarto grado de primaria y garanticen su salud y 
nutrición; serán beneficiados más de cien mil niños 
con este programa... así estaremos asegurando más 
educación... 
Mi meta será llevar la educación primaria a más 
de 1 millón de niños anualmente... Continuaré el 
plan de reparación y construcción de escuelas y 
distribuiré gratuitamente mochilas y textos para 
estudiantes d primaria... 
Alfabetizaré a más de 100 mil de los 400 mil 
adultos, que aún no saben leer y escribir... 
Incrementaré el salario anual de los maestros, en 
un 10% por encima de la inflación, a fin de 
mejorar sustancialmente las condiciones de vida de 
nuestros docentes... además ofreceré incentivos de 
250 córdobas para 18 mil maestros de escuelas 
primarias, según su nivel de desempeño... 
Apoyaré con créditos y subsidios la construcción 
de 10 mil viviendas para el magisterio y 
desarrollaré un programa de construcción para 
casas de maestros rurales alrededor de las escuelas 
en donde enseñan... Invertiré al menos 130 
millones de córdobas para que nuestra juventud 
tenga acceso al mundo de la tecnología, de la 
informática y delas telecomunicaciones, para lo 
cual instalaré al menos 10 mil computadoras en 
Quioscos en todo el país... Crearé Centros Técnicos 
Vocacionales de carácter regional, según las 
características productivas y las necesidades de 
cada región; así, por ejemplo aquí en León y sus 
municipios, se enseñará en estas escuelas Técnico 
Vocacionales las técnicas más modernas en cultivos 
agrícolas y diversificación del agro 
especializaciones en costura, electrónica, mecánica, 
electricidad, servicios hoteleros y trabajos para 
zonas francas... entre otros. 

EDUCACIÓN SUPERIOR. 
Desde esta ciudad universitaria, llena de poetas, 
artistas, afamados músicos como José de la Cruz 
Mena, intelectuales y sabios hombres que le han 
dado prestigio y honor a Nicaragua entera, me 
comprometo a colaborar para llevar los estudios 
superiores de nuestra juventud a niveles de 

www.enriquebolanos.org


4  

excelencia, así como la superación académica...  
Crearé un Fondo de Becas, para que los que se  
destaquen en sus estudios, en las artes y el deporte,  
puedan lograr niveles académicos superiores de  
Maestría y Doctorado en las mejores universidades  
nacionales e internacionales...  
Repito, lucharé con mi total decisión contra las  
drogas, las pandillas y la violencia... promoveré el  
deporte en todas sus manifestaciones, impulsando  
la competencia sana y el entretenimiento...  
construiré Centros Deportivos en los municipios  

del país...  
Mi Gobierno creara la Secretaría de la Juventud,  
encargada de formular y aplicar planes y  
programas para reconocer al joven su  
participación activa en la vida nacional...  
Todo lo que nosotros haremos desde mi Gobierno,  

se encamina a fortalecer Nicaragua, para el  
bienestar de nuestra gente...  

SALUD  
Mi compromiso es una Nicaragua sana...  
especialmente para los más pobres, los niños, las  
mujeres y los de avanzada edad. Enfatizaré la  
salud preventiva... En conjunto con el sector  
privado, la sociedad civil, los organismos  
internacionales y los trabajadores de la salud,  
presentaré un Plan de Salud donde la atención será  
gratuita para los sectores de pobreza y extrema  
pobreza, que incluirá la disponibilidad de  
medicamentos esenciales y mejor equipamiento en  
los Centros de Salud, un paquete básico de  
medicinas con vacunas para prevenir y curar  
epidemias, desparasitar, brindar atención dental  
básica y promover la lactancia materna, mejoría al  
acceso a los servicios en las zonas rurales, y la  
elaboración de planes nacionales de salud. Voy a  
invertir 100 millones de córdobas anuales en el  

fortalecimiento de los SILAIS, descentralizando el  
sector para que estén más cerca de la gente que los  
necesita...  

El agua es fundamental para la vida y salud de la  
población. Llevaré el servicio de agua potable,  
agua sana, alcantarillas o letrinas a las áreas  
urbanas y rurales de todo el país. Zonas que nunca  
han gozado de este servicio, en mi Gobierno lo  
tendrán. Invertiré 450 millones de córdobas  
anuales para hacerlo realidad...  

PERSONAS CON DISCAPACIDADES  

Voy a emprender una Cruzada Nacional de  
sensibilización; voy a hacer que el tema de la  
discapacidad sea de Interes Nacional y le  
ayudemos a este sector a estudiar y trabajar para  
su integración efectiva a la sociedad en forma real  
y productiva. Voy a crear una Dirección en el  
Ministerio de la Familia que se encargue del tema  
de la discapacidad... Voy a enviar a la Asamblea  
Nacional la iniciativa de una ley que establezca  
programas que cubran los aspectos de prevención,  
rehabilitación y equiparación de oportunidades  
con énfasis en su integración laboral...  

Cierre  
Les agradezco a todos, la forma entusiasta que han  
recibido los tratos que les he propuesto... siempre  
haré tratos con ustedes. el pueblo de Nicaragua...  
Vamos a votar este 4 de Noviembre, todos juntos  
en las boletas de la casilla 1... para que tengamos...  
Más Bienestar... Más Salud... Más educación... Más  
viviendas... Más y mejores empleos...  
Gracias por su confianza... Gracias por su a  
poyo generoso... Gracias por creer en mi...  
A todos los que desean lo mejor para el futuro de  
Nicaragua y de sus hijos, les pido hoy aumentar sus  
esfuerzos, para evitar que la dispersión del voto  
democrático, el abstencionismo y la indiferencia,  
puedan poner en peligro nuestro proyecto de  
bienestar, empleos y democracia para Nicaragua  
Gracias, hermanos liberales, Gracias... aliados,  
Partido Camino Cristiano, Partido Resistencia  
Nicaragüense, Alianza Conservadora, PLN, MDN,  
PSN, PAN, UDC, PSC, ANC, APC, conservadores,  
Amig@s de Enrique Bolaños y José Rizo...  
Todos a votar en la casilla UNO. la casilla del  
Partido Liberal...La casilla de la Democracia...  
Este 4 de noviembre marcará la fecha cuando  
Nicaragua iniciara el camino de la modernidad, la  
paz, el progreso... cuando todos juntos, nos  
decidimos a trabajar duro, para consolidar la paz,  
traer más empleos... más bienestar... y más  
democracia...  
A partir del 10 de Enero del próximo año, gracias  
a su voto... empezare a lanzar mi juego, desde el  
montículo de la Presidencia... buscando como  
pichar un juego Perfecto como el de Denis  
Martínez. Pero hagamos un trato... Yo haré mi  
parte... a algunos los ponchare... pero ustedes en el  
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fielder, en las bases... tienen que agarrar los flies... 
y hacer los outs... Somos un equipo todos... y juntos 
vamos a lograr las metas que soñamos... Que tal... 
TRATO HECHO. 

Viva el Partido Liberal Constitucionalista... 
Vivan nuestros aliados... 
Viva León...jodido... 
Viva el pueblo de Nicaragua... 
Viva La Libertad... 
Viva La Democracia... 
Dios nos guíe... 
Muchas Gracias. 
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